

践行“两海两绿” 推动转型发展 盐城经开区“筑巢引凤”打造人才新高地

江苏悦达专用车有限公司知识产权战略推进计划获省立项扶持奖金100万元;盐城冰天美帝食品有限公司自主研发的首款液氮冰淇淋——little seven小七正式投入批量生产;东风悦达起亚荣获主流汽车市场新车质量第一名……

一项项创新创造成果的取得,无一不是人才驱动的结果。接轨上海,对标国际,广聚天下英才。近年来,盐城经济技术开发区坚持把人才作为实现跨越发展、后发赶超的第一资源,作为推进“项目立区、创新引领”的战略资源,坚持问题导向和事业导向,着力破除体制机制障碍,持续增强人才活力。

通讯员 陈志殿



▶ 接轨上海 释放聚才效应

上海是长三角的龙头,也是全球人才智力集聚中心。2019年,盐城经济技术开发区借力上海人才汇聚优势,大力度对接引进各类高层次人才,汇聚起经济跨越发展、后发赶超的强劲势头。

在沪举办“盐城经开区—复旦大学”科技人才对接会,签订人才引进协议3份,共建实验室1个、大学生实习(实训)基地1个;在中国盐城第九届沿海发展人才峰会上,盐城经济技术开发区现场签约23个人才项目……

以第九届沿海发展人才峰会为契机,盐城经济技术开发区举办了“三走进”活动,走进区153家规上工业企业摸排引才需求;走进驻沪高校搭建桥梁纽带,精准传达区内企业需求;走进上海科创中心,举办人才对接暨需求信息发布会,并与研发中心充分交流,展现飞地优势。会上发布的《人才需求目录》涉及该区汽车、电子信息、新能源装备等3个重点产业集群,15个重点发展领域、169个岗位的专业技术类人才(含研发型人才)和技能类人才,共计划招聘491人。从薪资待遇来看,最高的达40万元/年,平均薪资也在8万元/年;从

专业来看,与机械类、电子信息类相关的高达82%,管理类达10%。发布会现场受到了驻沪众多高校毕业生的关注。

为充分发挥高端人才和上海地区高校的引领作用,盐城经济技术开发区还通过建立“以才引才、以才聚才”工作机制,不断扩大人才“朋友圈”。“来上海大力度对接引进各类高层次人才,充分展现盐城经济技术开发区爱才如金、求才若渴的诚意。”上海理工大学机械工程学院党委书记袁媛是该区引才大使,她表示将把上海院校的智力优势、学科优势、科研优势与盐城经开区的产业优势相结合,为地方经济发展作出积极贡献。

主导产业多点开花,集群推进,新兴产业快速崛起、迅速壮大,为广大人才提供了更广阔的能力施展空间。“开发区正处于高质量发展的关键时期,依托六大产业载体,加快培育三大主导产业。比任何时候都更加需要人才,也同样比任何时候都能成就人才。”盐城经开区组织部相关负责人介绍,该区专门设立人才发展专项资金,出台覆盖高端、中端、基础人才的工作意见。

▶ 开放沿海 激发用才活力

对标国际,广开进贤之路。近年来,盐城经济技术开发区以更开放视野广聚天下英才,与韩国产业人力公团、白俄罗斯国家科学院、韩国睿合博士孵化器、韩国中源大学、西班牙加泰罗尼亚生物工程研究所等国际知名院校、机构加强战略合作,签订引才协议,聘请引才大使,设立引才工作站,全面提升人才工作开放合作水平。

盐城是江苏与韩国产业合作密切、韩资企业集聚、韩籍人才密集的城市,是中韩自由贸易协定明确的三个中韩合作共建园区城市之一。中韩(盐城)产业园是中韩两国共同推动的合作园区,依托国家级盐城经济技术开发区建设,正在加快建设国际化的韩资密集区、汽车科技园、电子信息港、东部光谷、临港产业高地和现代服务名城,开放优势明显。

“盐城经开区产业基础厚实,引才措施实在,发展潜力巨大。”

韩国产业人力公团理事长金东万十分看好中韩(盐城)产业园发展前景。他表示将充分发挥自身资源优势,进一步宣传中韩(盐城)产业园,加大两地之间人才引进、人才培养、人才交流力度,推荐更多韩国优秀人才到盐城经开区投资兴业、创新创业,为中韩(盐城)产业园建设作出积极贡献。

为了引进更多的韩国高层次人才,盐城经济技术开发区着力打造中韩经济深度合作、产业高端合作、人才密切合作的新高地。2019年5月份,邀请韩国产业人力公团理事长一行来区考察,签订人才引进、培养全面战略合作协议,目前人才培养基地已完成内部设计工作;9月份,盐城经开区在承办盐城市第二届海外人才年会的同时,成功举办中韩(盐城)高层次人才合作洽谈会,现场揭牌2个共建大学生实习(实训)基地,签约5个韩国高层次人才引进项目。



▶ 求贤若渴 诚意引才留才

梧桐茂兮,凤凰来栖。盐城经济技术开发区坚持人才优先发展战略,创新落实市委“人才新十条”,以优惠政策引人才、开放视野聚人才、贴心服务留人才,努力让各类人才来得开心、干得称心、留得舒心。

2019年,盐城经济技术开发区坚持工作项目化、项目节点化、节点责任化的工作理念,制定切实可行的月度、季度、年度目标,明确责任主体、工作标准和完成时限,落地落实“全年引进硕士以上学历人才100名”的目标任务,推动形成人才引进滚动发展的良好氛围。

重磅投入、重金求贤。出台促进和稳定就业的8条激励办法,在“五险一金”、租房、购房、购车、能力提升、子女教育等方面实施差异化的资金补贴;设立“515”人才服务窗口,开通服务咨询电话,为领军人才提供“八个一”精细化服务……各类人才纷纷在盐城经开区创业扎根。

“自区确立引进‘百名人才’计划以来,经开区组织部坚持问题导向,深入企业了解需求,并携手省驻区科技镇长团充分发挥‘桥梁纽带’‘引才育才’‘科技参谋’等作用,帮助企业精准对接高校、科研院所,助推企业转型升级。”盐城经开区相关负责人表示。

据统计,盐城经开区2019年引进硕士及以上学历人才153名,其中院士等领军人才12名,高层次创新创业、博士学历人才46名。在去年的市创新创业领军人才计划项目申报中,该区的华人运通、江苏新能源汽车研究院、润阳悦达光伏等三个创业项目位列全市第一、获批资金全市第一。

开放沿海、融合发展,接轨上海、共创未来。立足新起点,盐城经开区将实行更加积极、更加开放、更加有效的人才政策,聚天下英才而用之,不断放大“产才融合”的积极效应,全力打造开放合作标杆,加快建设产业发展高地。